

阿联退役仪式上展现少有的“易式幽默”： 追赶了21年，身高还是不如姚明

广州的大雨倾盆而下，仿佛是对中国男篮功勋球员易建联正式退役的不舍。15日下午，易建联退役仪式在广州举行，退役仪式并没有对外售票，只邀请了媒体报道。退役仪式上，姚明、巴特尔、王治郅、王仕鹏、周鹏等中国篮球名宿，以及众多中国篮球界人士出席，共同见证易建联完成人生中或许是最重要的一次转身……

据红星新闻

易建联：中国男篮对于我而言是神圣的名字

在退役仪式上，易建联表示：“曾经我以为说一句‘谢谢’很容易，但当我决定退役时，我才发现这个词很重，我要感谢的人有太多。”易建联感谢了广东队，他说道：“一人一城我也做到了问心无愧，也感谢广东队回赠我7个总冠军。”易建联还感谢了一路走来的媒体朋友们：“采访我是一件非常痛苦的事情，因为我是一直出了名的不爱说话。每个声音都很感谢，你们的批评和质疑让我认清自己还有很多缺点，告诉我不能半途而废，要更加自律成就更好的自己。”在退役仪式上，易建联提到了中国男篮：“中国男篮对于我而言是神圣的名字，每当我穿上国家队战袍，都能感受到强大祖国给予我的自豪感。”

在退役仪式上，易建联展现了少有的“易式幽默”，他在谈到周鹏时表示：“周鹏，作为现场唯一一个现役球员，我希望你继续努力，多打几年，为中国篮球做更多的贡献。”谈到了杜锋之后，易建联说道：“感谢杜指导，虽然你没有到现场，感谢

你对于我球风的肯定，因为你从来没有跟我说过，阿联你硬一点。”易建联感谢了前队友、目前广东队的总经理朱芳雨，“朱芳雨总经理，你一定在看直播，或者你在开直播，是你告诉我，无论如何都要做个不好惹的硬汉。”阿联说完，全场都会心一笑。

易建联感谢了队友王仕鹏：“大鹏，多年之后，可能我们彼此都不记得彼此的名字了，但我还会记得你绝杀斯洛文尼亚的时刻，这也是我无法复刻的高光时刻。”在感谢到张博时易建联只说道“张博，感谢你的到来”，就没有了下文，全场哄堂大笑。

在发言中，易建联感谢了巴特尔。易建联说道：“感谢我的老哥大巴，这么多年一直都很关心照顾我。2004年我们成为队友在雅典并肩作战，无论从球风还是外型，我一直都认定你是个典型的内蒙硬汉。直到某天，我看了西游伏妖篇。你都已经加入了取经的队伍，步伐越走越远，让我也开始憧憬退役后那拥有无限可能的未来。”最后易建联还感谢了姚明：“感谢姚主席，久等了，我的感谢顺序是按身高排列的，以前很多人都希望我能追上你，甚至超过你，

21年了，我试过各种方法，用尽各种手段，最终也就只是停留在了2米13。”

“21年的坚持，初心未忘，梦一直在”

退役仪式上，易建联21年职业生涯的一幕幕经典的瞬间在眼前闪过：

2002年，年仅16岁的易建联，身披广东男篮9号球衣，用一记中投开启了他的传奇篮球生涯。初出茅庐的易建联快速成长，并在那个赛季随队夺得常规赛冠军、季后赛亚军，同时他也成为CBA历史上最年轻的全明星球员。

2003-2004赛季，是易建联职业高光时刻之一，在那个赛季里，他随队夺得队史首个总冠军，并随即开启了三连冠的辉煌战绩。在此期间，易建联更是成为联赛历史上最年轻的总决赛MVP，同时，也因为他在CBA赛场的出色发挥，易建联随后又被NBA的球探们相中，橄榄枝随之而来。

2007年NBA选秀，易建联在首轮第六位被雄鹿选中。NBA生涯阶段，易建联曾先后效力于雄鹿、篮



中国男篮“四大移动长城”巴特尔、王治郅、易建联、姚明(从左至右)再次同框视觉中国供图

网、奇才和独行侠。在NBA效力期间，易建联的单场得分纪录为31分，单场篮板纪录为19个，单场盖帽纪录为6个。

结束NBA的征途后，2011年回到广东队打球，易建联又带领球队夺得了4个CBA总冠军。效力CBA的16个赛季，易建联总计获得7届总冠军，并成为历史最年轻的常规赛MVP，获得历史得分王的称号。

国家队层面，2008年易建联随中国男篮获得北京奥运会前八，在诺维茨基面前中投绝杀德国队的画面深刻印在了国人脑海中；

2015年的长沙亚锦赛，易建联贡献了绝对核心的表现，一路帮助中国男篮拿到了当年的亚锦赛冠军，挺进里约奥运会。在比赛中，少

有情绪外露的易建联为队友出头，怒推伊朗中锋哈达迪；

2019年男篮世界杯是中国男篮的“至暗时刻”。在面对尼日利亚的比赛中，易建联在第三节面对重重包夹6投全中砍14分，也并没有帮助中国队突出重围。比赛还剩不到三分时，脚踝已经受伤的易建联拼下后场篮板，却因无人接应被对手抢断扣篮得分。那个朝着队友摊开双手，俯身无奈地捶打着地板的身影也永远留在了球迷的心中……

正如易建联在退役宣言中写的那样，“感谢一下那位9号新秀，21年的坚持，初心未忘，梦一直在。”正是有了那位9号新秀21年的坚持，才给球迷们留下了不少中国男篮的辉煌瞬间。

10万网友涌入直播间，手把手教卖货

“老年主播团”加入国货商战爆火

近日，众多国货品牌借着李佳琦言论风波推出“79元套餐”，被网友戏称为“国货商战”。13日晚，国货品牌“活力28直播间”意外出圈。与其他直播间里熟悉带货话术的年轻主播不一样，这里只有几名手足无措的中老年人，在边学直播规则边卖老牌国货，却意外吸引了10万网友涌入直播间。14日晚，该直播间所属公司成都意中洗涤用品有限公司相关工作人员告诉记者，十分感谢网友的支持，目前库存已经卖完，公司正在积极备货。“我们还没有考虑组建专业运营团队，想把国货品牌继续做好。”

综合

“老年主播团”临危受命，网友手把手教运营规则

没有华丽的背景板和吵闹的“123上链接”，只有一群中老年人戴着老花镜在老旧的工厂里吃力地学习直播。13日晚，“被活力28直播间的网友感动到了”的词条冲上话题热搜。与其他直播间不同的是，屏幕前的三个“小老头”戴着老花镜手足无措不会直播，被封好几次之后已经不敢说话了，无奈之下只能向网友举提示牌。

直播间没货了，“老年主播团”不会上架，网友便在直播间刷屏引导。还有网友担心“晚发即赔”没有关闭后会带来问题，几万人刷屏提醒主播关掉不然会赔钱。更有网友扒到直播间的联系方式，致电给出具体步骤。如此“自助”的直播方式，网友不仅不嫌弃反而替他们急得不行，“快点换个年轻人来做主播”，面对网友的喊话，大叔老花镜一摘说道，“年轻人都不进厂了，我就是厂里最年轻的。”

据了解，“活力28衣物清洁旗舰店”直播号的拥有者是成都意中洗涤用品有限公司。9月14日晚，记者联系到该公司，一名黎姓工作人员告诉记者，“尝试直播带货这种方式

也就一个多月，平时直播间里10个人都不到，昨天(13日)直播间突然涌进好几万人，‘老年主播团’都是公司的中高层，是临时抽调过来帮忙的，没想到直播间就爆了。”

记者进入直播间时所有货品都已卖完，工作人员告诉记者，经过13日的爆火，14日全公司都在关注直播间的情况，大家都有点手忙脚乱，但网友的支持和理解大家都很感动。

活力28集团濒临破产，该账号主体是其代工厂

有着70多年历史的老牌日化企业曾是行业龙头，对于现在的年轻人来说，可能不知道曾经的活力28有多辉煌。活力28始建于1950年，作为诞生于湖北沙市的国产品牌，他们是第一家在央视打洗衣粉广告的企业，一句“活力28，沙市日化”的广告让这个品牌火遍大江南北。有网友扒出1995年新闻联播开始前的秒表广告正是活力28，虽一路发展几经波折，但没想到28年后的今天，老牌日化再次走进年轻人的视野。

据报道，老牌日化企业“活力28”陷欠薪、拖欠货款漩涡。今年6月份活力28发布解散通报后，已经拖欠代工厂、经销商还有员工工资2个

多亿了。

意外爆火的活力28直播间，其实跟活力28集团也没有太大的关系。据黎姓工作人员介绍，成都意中洗涤用品有限公司之前是湖北活力集团有限公司的代加工企业，“后来活力28也比较相信我们，然后就授权我们来做生产及销售，目前我们是合作关系。”

凭借“老年主播团”没有任何技术，全是感情的诚意带货，活力28直播间热度直线攀升，一整晚直播间人数都在10万+。但此举是否能拯救一个老牌企业，还要画上一个问号。

未打算组建专业运营团队，会努力把国货品牌做好

“宝宝们”这个词，大叔们从一开始“羞于启齿”，到现在“信手拈来”也就一天的时间。13日下午直播间人数开始增长，为了把握住突如其来流量，一直到14日凌晨，大叔主播们才下播。“大叔主播团”边直播边学习，在多次封禁中成长。

14日晚7点半记者进入直播间时，“小黄车”内的产品都已下架，大叔主播告诉网友，“都已经卖完了，如果凌晨平台通过了预售方案，会再上架的。”



“老年主播团” 视频截图

黎姓工作人员告诉记者，目前所有的库存都已卖完，没有想到有这么大的销量。“其实我们的产能是没问题的，主要是包材没货了，洗衣类产品需要袋子，还有发快递需要纸箱，这些都要预订，所以可能还要等两天左右。”

记者问到后续是否会组建专业的运营团队接替“老年主播团”时，对方表示暂时还是让这些中层的“老年主播团”带货。“我们想趁这一

波热度好好地把它做下去，之前活力28面临破产，但大家依然在努力，没有放弃它，难得有这样的机会再次走进大家的视野，都希望好好地把它再拯救起来。

“老年主播团”的叔叔阿姨们可能不懂直播、不懂运营，也不知道为什么要上79元的套餐链接，他们只知道直播间涌来了好多人，卖了好多货，公司库存清理了，企业可能就救了。